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наркозлочинців, її дія перевершує за значимістю інші рівні. При цьому 
загальносоціальні детермінанти безпосередньо впливають на особу, що 
здійснює злочини, пов'язані з незаконним обігом наркотичних засобів з 
використанням комп'ютерних технологій, перекриваючи при цьому 
спеціально-кримінологічні та індивідуальні детермінанти, які надають 
непрямий вплив. 
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ДЖЕРЕЛА ТА ІНСТРУМЕНТАРІЙ ВПЛИВУ НА ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЦЕСИ 
СТРУКТУРНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ АГРОБІЗНЕСУ 

  
Сучасний агробізнес, який функціонує на засадах конкурентних 

відносин і прибуткової господарської економічної діяльності, постійно 
потребує залучення інвестицій для сталого розвитку і ефективного 
використання основних факторів сільськогосподарського виробництва — 
землі, праці, капіталу та підприємницьких здібностей.  

Останнім часом все більшого значення набуває значення ролі та впливу 
економічних інструментів в інвестиційному процесі. Зокрема мова йде про 
ринок, фондовий ринок, фінансовий, безпосередньо інвестиційних 
інструментів в ефективному регулюванні економіки. Спробуємо здійснити 
певну систематизацію цих понять. 

З урахуванням ролі інвестицій у відтворювальному процесі аграрного 
сектору можна уточнити ще один аспект їх визначення. Інвестиції – це 
вкладення капіталу в об’єкти підприємницької та іншої діяльності, з метою 
забезпечення його розширеного відтворення і досягнення корисного ефекту 
із врахуванням обмеженості ресурсів. Саме ця обмеженість диктує 
посилання інноваційності у використанні інвестицій.  
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За цих умов важливого значення набуває віднаходження та 
використання інструментарію залучення інвестицій. До останніх слід 
віднести такі: 

- амортизаційні відрахування і чистий прибуток (що залишилася після 
оподаткування підприємств (фірм); 

- грошові ресурси комерційних банків, страхових компаній та інших 
фінансових посередників; 

- фінансові ресурси держави, мобілізовані у рамках бюджетної системи;  
- заощадження населення; 
- професійні здібності і навики до праці, а також здоров’я і час 

вкладника (підприємця); 
- іноземні інвестиції. 
Стосовно вибору джерел фінансування у більшості підприємств 

аграрного сектора виникає багато труднощів. Це обумовлено тим, що 
створення і використання так званого амортизаційного фонду як джерела 
власних засобів для покриття витрат капітального характеру є умовним 
процесом. Амортизація нараховується у встановленому чинним 
законодавством порядку і, будучи однією із статей витрат, включається у 
собівартість. Подальше використання виручених засобів у тій частині, яка 
припадає на амортизацію, далеко не завжди носить цільовий характер. Крім 
того, необхідно обов’язково враховувати, що велика частина вітчизняних 
сільськогосподарських підприємств знаходиться у збитковому стані. Звідси 
можна зробити висновок про неможливість розгляду чистого прибутку як 
одного із основних джерел фінансування. 

Господарські суб’єкти аграрної сфери вимушені розраховувати на 
банківські кредити, послуги лізингових компаній, страхових організацій, 
бюджетну підтримку. Все перераховане супроводжується додатковими 
труднощами, пов’язаними не тільки із оформленням великого пакету 
документів протягом достатнього тривалого періоду часу, але і виплатою 
високих відсотків. Важливо замітити, що в умовах існування тіньової 
економіки слід зважати і на “відкати”, що стримує господарників.  

Виникають складнощі і у стимулюванні залучення іноземного капіталу. 
Як відомо при цьому прямі іноземні інвестиції є способом підвищення 
продуктивності і технічного рівня вітчизняних підприємств. Розміщуючи 
свій капітал в Україні, іноземна компанія приносить з собою нові технології, 
нові способи організації виробництва, передовий менеджмент і маркетинг, 
прямий вихід на світовий ринок. Все перераховане є гострою необхідністю 
для вітчизняного аграрного сектору [1], вирішення якого вимагає низку 
серйозних умов. 

Сьогодні світова практика визнає об’єктивну необхідність регулювання 
цього процесу, і перш за все с боку держави. Всі розвинені країни 
направляють значні обсяги бюджетних коштів у інвестиції на підтримку 
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свого аграрного сектору. І дозволити собі це можуть, на нашу думку, лише 
достатньо багаті країни, оскільки інститут підтримки аграрного 
виробництва, як показує практика, вимагає дуже значних фінансових 
коштів. Лідерами такої підтримки є Швейцарія, Норвегія, Південна Корея, 
Японія, де інвестиційні субсидії у доходах фермерів складають від 60 до 70 % 
[2, 3]. У країнах Євросоюзу частка держави в ціні вироблюваного 
продовольства сьогодні складає більше 32 % і це при тому, що значна частка 
належить європейським фондам підтримки сільськогосподарських 
виробників. 

Такі програми підтримки держави і ЄС найчастіше включають широкі 
інструменти підтримки, зокрема цін на сільськогосподарську продукцію, 
доходів, обсягів виробництва; пільгове кредитування і оподаткування; 
страхування виробництва; субсидування експортних продажів; збереження 
екології; проведення досліджень і консультаційну допомогу тощо. 

У складі економічних інструментів сучасна практика виділяє економічні 
інструменти інвестування (інвестиційні інструменти), що включають 
економічне прогнозування, програмування економічного зростання, 
бюджетування економічного розвитку, інвестиційне консультування, 
методи інвестування, лізинг, грошові кошти, світові валюти, трансферти, 
податки і податкові ставки, податкові пільги, ціни, кредити, процес 
субсидування кредитних ставок, банківські ставки кредитного і депозитного 
відсотка, ставку фінансування центрального банку. Сюди включається і 
система страхування ризиків, митно-тарифні заходи, державні закупівлі, 
конкурси, аукціони, санкції, штрафи, економічні стимули, пільги, 
преференції, цінні папери, дорогоцінні метали, інші активи та можливості 
досягнення цілей і ефекту інвестування. Отже, набір економічних 
інструментів інвестування досить широкий, тому мову про систематизацію 
таких інструментів правильніше вести за певними критеріями або 
конкретними процесами.  

У нашому випадку ми поділяємо економічні інвестиційні інструменти 
на власні, позикові, державні, регіональні, місцеві, сумісні. Конкретна тема 
дослідження не спрямовує розглядати всі складові цієї системи. Тому надалі 
ми приділимо увагу тільки найбільш актуальним, на нашу думку, напрямам, 
складовим у цій класифікації – вдосконаленню податкового регулювання, 
кредитним преференціям та інвестиційному консультуванню, основу яких 
складають державні бюджетні кошти.  

Задоволення потреби агробізнесу в інвестиційному оновленні основних 
засобів сьогодні набуває визначальне значення у розвитку виробництва та 
його ефективності. Це основа для переходу до нового технологічного базису 
за умови НТР [4]. Важливим етапом на шляху вирішення цієї проблеми є 
забезпечення відкритості і доступності для інвестора необхідної інформації 
про ресурси і реалії підприємства. Оцінка можливостей підприємства 
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служить джерелом рішень про перспективу розвитку будь-якої організації. 
Останніми роками в агробізнесі простежується певне зростання 
інвестиційної активності, все більш затребуваними стають методики оцінки 
ухвалення рішень у цій галузі. Результатом таких методичних оцінок стає 
правильний вибір того чи іншого управлінського рішення щодо конкретного 
об’єкту інвестування. Аграрний менеджмент залишається досить слабкою 
ланкою. 

У складі економічних інструментів сучасна практика виділяє економічні 
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таких інструментів правильніше вести за певними критеріями або 
конкретними процесами.  
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